

“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章将颁发

香港文汇报讯 据新华社报道，今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，将以中共中央、国务院、中央军委名义颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

据党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人介绍，“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章颁发给下述对象中符合条件的人员：

- 参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志。
- 出国为抗美援朝战争服务的、健在的医务、铁道、运输、翻译人员，参加停战谈判等工作的人员，民兵、民工，新闻记者、作家、摄影等人员。
- 1953年7月停战后至1958年10月志愿军全部撤离朝鲜期间，在朝鲜帮助恢复生产建设的、健在的人员。

2020年1月1日以后去世的，在此次发放范围之内。

此次人员统计采取组织统计和个人申报相结合的方式，以组织统计为主，个人申报作为补充。组织统计不能覆盖且符合颁发条件的人员，可于2020年7月25日前，填写“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章个人申报表，由本人或授权代理人向其户籍所在地的县级人民政府有关部门提交申报材料，申报表下载地址及各地区受理部门情况详见人力资源和社会保障部网站表彰奖励专栏(www.mohrss.gov.cn)。

审核确认后，于2020年10月开始陆续发放。

外交部万言驳斥涉华人权谬论

逐一胪列事实真相 痛击西方无端指摘

香港文汇报讯 据中新社报道，美国及西方人士近期就涉香港、涉新冠肺炎疫情、涉新疆等问题无端指责中国人权状况，散播了很多谬论，充满对中国的无知和偏见。中国外交部2日发布题为《关于涉人权问题的各种谬论及事实真相》的万字长文，驳斥涉人权问题的37个谬论，其中10项涉及香港。外交部强调，香港国安法明确规定尊重和保障人权，依法保护香港市民的权利和自由。香港国安法实施后，“一国两制”方针不会变，制定香港国安法，有利于香港长久稳定，是一切发展的基础和前提。

文章以“谬论列举+事实真相”的形式，集中反驳了近期一些美西方人士就涉香港、涉新冠肺炎疫情、涉新疆等问题无端指责中国人权状况的言行。

中央管治香港与英国无关

在涉香港问题上，文章指出谬论：“涉港国安立法违反中方在《中英联合声明》中的承诺和义务”，并澄清事实真相是：中国政府治理香港的法律依据是中国宪法和香港基本法，与《中英联合声明》无关。随着1997年香港回归中国，《中英联合声明》中所规定的与英方有关的条款已全部履行完毕，英方对回归后的香港无主权、无治权、无监督权。

《中英联合声明》关于对港的基本方针政策是中方的政策宣示，已充分体现在全国人大所制定的基本法中。中方有关政策宣示不是对英方的承诺，而且这些政策都没有改变，中方会继续坚持。

国安立法保障公民权利自由

文章针对“涉港国安立法将破坏香港居民人权和基本自由”的谬论澄清说，香港国安法明确规定香港特别行政区维护国家安全应当尊重和保障人权，依法保护香港居民根据基本法等有关规定享有的包括言论、新闻、出版的自由，结社、集会、游行、示威的自由在内的权利和自由。香港国安法仅针对分裂国家罪、颠覆国家政权罪、恐怖活动罪、勾结外国或者境外势力危害国家安全罪四类犯罪行为，惩治的是极少数涉嫌严重危害国家安全的犯罪分子，保护的是遵纪守法的绝大多数香港市民，保障的是绝大多数香港居民的安全和依法享有的各种权利和自由。

有利守法企业在港履行责任

文章指出，有谬论称涉港国安立法令在港外国企业难以依照《联合国工商企业与人权指导原则》履行尊重人权责任的说法是错误的。涉港国安立法针对的是四类犯罪行为，与守法企业无关。



大批市民1日参加“撑国安法庆回归”集会，庆祝香港国安法成功立法及回归纪念日。

国安立法针对的四类犯罪行为很明显不是在港守法企业或居民的行为和会参与的活动。守法的跨国企业都希望香港可以恢复稳定和秩序。法律实施后，将更有利于在港企业履行尊重人权的责任。

文章还表示，涉港国安立法意味着“一国两制”终结，剥夺了香港高度自治权的说法是谬误。全国人大有关决定开宗明义阐明国家坚定不移并全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，法律第一条也再次阐明这一方针。涉港国安立法目的是堵上香港国家安全的致命漏洞，筑牢“一国”之基，最大限度确保香港在坚守“一国”之本的同时更好发挥“两制”之利。

高度自治与法律制度不会变

香港国安法实施后，香港居民依法享有的各项权利和自由不受影响，特区独立的司法权和终审权不受影响。“一国两制”方针不会变，香港特别行政区实行的资本主义制度不会变，高度自治不会变，法律制度不会变。

文章表示，失之毫厘都可以谬之千里，居心叵测的谎言更将导致巨大的误导和误解。对此，我们编写了《关于涉人权问题的各种谬论及事实真相》，用事实说话，用真相讲理。“谬论止于智者，公道自在人心！”文章说。



7月2日上午，“香港各界撑国安立法联合阵线”携逾160万香港市民联署书，来到位于中环的美国驻港总领事馆外集会，抗议美国干预中国内政及香港事务。抗议现场，大家撑起写有“反美国外部势力干预”的巨型横幅，举起一幅幅印有“港区国安法 护国保家园”“美国黑手荼毒年轻人”的标语牌，高喊“反对美国干预 支持国安立法”等口号，表达对美国政府不断干预香港事务的不满。

中国驻英大使：英国对香港无监督权

香港文汇报讯 综合中通社及中新社报道，中国驻英国大使刘晓明7月1日会见英国外交部常务次官麦唐纳，坚决驳斥英方就香港国安法对中方的无端指责，他指出，英方近来就香港国安法指手画脚、粗暴干涉中国内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

居英权问题违诺违国际法

《中英联合声明》没有任何一个字、任何一个条款赋予英国在香港回归后对香港承担任何责任。英国对回归后的香港无主权、无治权、无监督权。香港是中国的特别行政区，香港事务纯属中国内政，不容任何外来干涉。



国务院任命两名特区官员

香港文汇报讯 据中新社报道，依照《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》的有关规定，根据香港特别行政区行政长官林郑月娥的提名，国务院2020年7月2日决定：任命陈国基(左图)为香港特别行政区维护国家安全委员会秘书长，任命区嘉宏(右图)为香港入境事务处处长。

国际锐评

读懂中国共产党历久弥新的密码

2020年7月1日，中国共产党迎来建党99周年纪念日。成立99年、执政71年、吸纳9,100多万名党员……一连串数字揭示出这个世界上最伟大的政党非凡历程和历久弥新的魅力。中国共产党为什么“能”？全世界都在探寻它的成功密码。

正如中共中央总书记习近平所强调的，中国共产党从诞生那天起，从来就没有自己的私利，而是以全心全意为人民谋福利为根本宗旨。全球最大公关咨询公司爱德曼3月发布的“2020信任晴雨表”报告显示，中国民众对本国政府信任度高达90%，连续三年位列世界第一。这份首屈一指的信任，正是中国共产党执政的最大底气。

“鞋子合不合脚，自己穿了才知道”。历经近百年风雨的中国共产党之所以取得成功，还在于自主探索出了一条符合本国国情的正确发展道路。在这条中国特色社会主义道路上，中国共产党以强调首创、奋斗与奉献的“红船精神”为激励和鼓舞，带领人民攻坚克难，实现了“从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃”。

据统计，截至2019年年底，40岁以下中共党员超过总数的三分之一。作为一个近百年大党，能够保持这种“朝气蓬勃”的状态，在世界范围内恐怕无出其右。究其原因，在于中国共产党能够不断吸纳社会先进分子加入队伍，并随着时代发展建立强大的纠错机制和修复机制，勇于自我净化和革新，由此摒弃了困扰世界许多政党的纪律涣散和腐败问题，始终保持生机与活力。

需要指出的，中国共产党不仅为中国人民的福祉奋斗，也着眼人类的未来发展。习近平总书记强调，中国共产党是世界上最大的政党，“大就要有大的样子”。“我们要把自己的事情做好，也要通过推动中国发展给世界创造更多机遇”……目前，“构建人类命运共同体”理念多次写入联合国决议，“一带一路”倡议成为全球最大的公共产品，中国共产党正将自身发展同世界发展相统一，显示出对人类未来高度负责的胸怀气度。

想要读懂中国，先要读懂中国共产党。“人民至上”“正确发展道路”“红船精神”“自我革新”“人类胸怀”……这是人们读懂这个近百年政党的密码，也是中共在建党之初就植根于体内的基因。毫无疑问，风华正茂的中国共产党将继续以人民为中心，勇当舵手，引领航向，让中国这艘巨轮稳健前行，继续为世界的繁荣稳定增添力量。

中央广电总台 国际锐评评论员

40余国支持中国涉疆问题立场



6月29日，在新疆特克斯县喀拉托海镇也什克勒克村贫困户就业富民市场内，几名小朋友在超市挑选零食。

香港文汇报讯 据新华社报道，7月1日，在日内瓦举行的联合国人权理事会第44次会议上，白俄罗斯代表46个国家作共同发言，积极评价中国新疆人权事业发展成就和反恐、去极端化成果，支持中国在涉疆问题上的立场。

反对将人权问题政治化

白俄罗斯表示，我们重申人权理事会应以客观、透明、非选择性、建设性、非对抗性、非政治化方式开展工作。我们重申致力于促进和保护人权的承诺，坚决反对将人权问题政治化和双重标准做法。

白俄罗斯指出，恐怖主义和极端主义是人类社会的共同敌人，是对人权的严重威胁。我们关切地注意到，恐怖主义、分裂主义和极端主义曾

给中国新疆各族人民造成巨大伤害，严重损害了他们的各项人权。

赞赏保障人权系列措施

我们赞赏地注意到，中国新疆依法采取一系列措施以应对上述威胁，保障新疆各族人民的人权。新疆连续三年未发生暴力恐怖案件，重获安宁和稳定。新疆各族人民的人权都得到有效保障。

白俄罗斯表示，我们赞赏中国坚持开放和透明，已邀请1,000多名外交官、国际组织官员、记者和宗教人士访问新疆。他们亲眼看到了新疆取得的巨大成就。我们注意到中国已邀请人权高专访问新疆，双方就此保持沟通。我们敦促停止利用谣言对中国进行不实指责的做法。我们相信人权高专将继续根据授权、客观公正履职。

新疆各族群众自由通讯不受限

在新疆，不论哪个人、哪个民族，只要不属于因涉嫌违法犯罪被限制出境的，均可自由出入境。目前，在海外的新疆籍人员有几十万人。新疆从未限制包括维吾尔族在内的各族群众与海外亲属的通信联系。他们不但可以给国外亲属拨打国际长途电话，也可以用微信、QQ等即时通讯软件进行音视频通话，还可以通过各种通信方式与国外洽谈业务，开展贸易合作。

资料来源：外交部网站

中方要求4美媒申报信息

香港文汇报讯 综合中通社及环球网报道，针对美国日前将4家中国媒体在美机构列管为“外国使团”，中国外交部发言人赵立坚1日宣布了中方反制措施，要求4家美国媒体向中方申报相关信息。



赵立坚表示，近年来，美国政府对中媒体驻美机构和人员的正常新闻报道活动无端设限，无理刁难，不断升级对中国媒体的歧视和政治打压。作为对美方上述行动的反击，中方宣布，要求美国联合通讯社(AP)、美国国际公众社(UPI)、美国哥伦比亚广播公司(CBS)、美国全国公共广播电台(NPR)，自即日起7日内向中方申报在中国境内所有工作人员、财务、经营、所拥有不动产信息等书面材料。

“需要指出的是，中方上述措施完全是对方无理打压中国媒体驻美机构被迫进行的必要对等反制，完全是正当防卫。美方有关做法是基于冷战思维和意识形态偏见，严重损害中国媒体的声誉和形象，严重影响中国媒体在美正常运作，严重干扰中美正常人文交流，暴露其自我标榜的所谓‘新闻自由’的虚伪性。”赵立坚说。他强调，中方敦促美方立即改正错误、纠正错误，停止对中国媒体的政治打压和无限制。